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Friedrich II. der Große 1740 - 1786 

1080 Einseitige  Porzellanmedaille  o.J.  der  Königlichen  Porzellanmanufaktur  Berlin  (nach J. G. Müller,  1785).  Brustbild 
rechts. / Namenszug über Manufakturzeichen (Zepter). 79 mm. 59,11 g. ...................................................... Vorzüglich 30,-

1081 Porzellanplakette o.J. Brustbild links  im  Medaillon,  darunter  1712 - 1786  über  Schrift  in  acht  Zeilen  mit  Devise. / 
Zepter (vertieft) im leeren Feld. 171/88 mm. 457,4 g. .................. Rand glasiert, rückseitig oben gelocht, vorzüglich 50,-

 

 

 

Friedrich Wilhelm II. 1786 - 1797 

1082 Goldmedaille  (Doppeldukat)  1744  auf  seine  Geburt.    Die  Mutter,  Luise  Amalie  von  Braunschweig - Bevern, als 
Wöchnerin mit dem Kinde im Himmelbett. / Schrift in acht Zeilen. 26 mm. 6,78 g. Olding 864. Slg. Henckel 1864 (Ag). 
GOLD.   .......................................................................................................................................................... Vorzüglich 800,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1083 Silbermedaille 1780 (unsigniert, Loos) anläßlich seiner Reise durch Kurland mit dem Besuch von Mitau.  Brustbild des 
Kurprinzen links. /  Sitzender Herkules mit Keule und Schild vor Obelisk.   44 mm.   34,11 g.   Slg. Minus/Preiss  1665. 
Slg. Henckel 1871. Sommer A6. Olding 865. .................................................................................................. Vorzüglich 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1084 Silbermedaille 1786 (Loos) zum Regierungsantritt.   Brustbild  links. /  Minerva,  daneben  Ölbaum  mit  Symbolen der 
Wissenschaften und Künste. 42 mm. 26,87 g. Slg. Henckel 1884. Sommer A11.....................Sehr schön - vorzüglich 100,-
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Friedrich Wilhelm II. 1786 - 1797 

1085 Medaille 1786 (Zinn mit Kupferstift,  von Reich)   zum  Regierungsantritt.   Brustbild  rechts. /  Dreimaster  im  Sonnen-
aufgang  an  Küste  mit  Burg  und  Schloß  an  Flußmündung.   46 mm.   39,62 g.   Slg. Henckel  1885.   Forrer  V-70.
...........................................................................................................................................Kleine Randdelle, vorzüglich 80,-

 

1086 Silbermedaille 1786 (Loos) auf die Huldigung zu Berlin.  Brustbild  links. /  Schrift  im  Lorbeerkranz.   42 mm.   28,8 g. 
Slg. Henckel 1886. Sommer A13/4. ....................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1087 Bronzemedaille 1786 (JJ.PG, Pietro Gianelli?) zu seinem Regierungsantritt.  Brustbild  Friedrichs  des  Großen  rechts 

strahlend mit Sternenkrone, unten Schrifttafel. / Brustbild  Friedrich  Wilhelms II.  links  vor  aufgehender  Sonne,  links 
Symbole für Wissenschaft, Gewerbe und Künste, rechts Fahnen und Kanonen, unten Schrifttafel.   74 mm.   123,15 g. 
Olding -. Marienburg -...................................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1088 Bronzemedaille 1786 (J. P. Holzhäuser)  auf die Huldigung in Königsberg.  Kniende Borussia vor thronendem König. / 
Frau mit Mauerkrone, in der Rechten ein Säugling, mit der Linken einen beschrifteten Schild haltend. 67 mm. 118,5 g. 
Marienburg 2507. ............................................................................................................................................ Vorzüglich 200,-
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Friedrich Wilhelm II. 1786 - 1797 

1089 Silbermedaille 1786 (Loos) auf die Huldigung zu Königsberg. Brustbild links./ Schrift im Lorbeerkranz. 42 mm. 25,77g. 
Marienburg 2508. Sommer A13/1. ..................................................................................Feine Tönung, fast vorzüglich 120,-

1090 Silbermedaille 1786 (Abramson) auf die Huldigung zu Königsberg.  Brustbild rechts. /  Schrift über Palm- und Lorbeer-
zweig. 28 mm. 7,29 g. Marienburg 2509. Hoffmann 64.......................................................... Feine Tönung, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1091 Silbermedaille 1786 (Loos) auf die Huldigung zu Breslau. Brustbild links. / Schrift im Lorbeerkranz.   42 mm.   28,75 g. 
Friedensburg/Seger 4533. Marienburg 4861. Sommer A13/5. ....................................................................... Vorzüglich 140,-

1092 Silbermedaille 1786 (Abramson) auf die Huldigung zu Breslau. Brustbild rechts./ Schrift über Palm- und Lorbeerzweig. 
28 mm. 7,24 g. Friedensburg/Seger 4530. Hoffmann 68. ...................................................... Feine Tönung, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1093 Silbermedaille 1786 (Abramson) auf die Huldigung des Herzogtums  Magdeburg  in  der  Stadt  Magdeburg.  Brustbild 
rechts. / Schrift über Palm- und Lorbeerzweig. 28 mm. 7,24 g. Hoffmann 69...........................Sehr schön - vorzüglich 50,-

1094 Silbermedaille 1786 (Loos) zu seinem 42. Geburtstag,  dem  ersten  als  König.  Brustbild  links. /  Waage  in  Wolken. 
42 mm. 28,24 g. Slg. Henckel 1874. Sommer A12. ............................................................... Feine Tönung, vorzüglich 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1095 Zinnmedaille 1791 (Höckner) auf das Treffen mit Kaiser Leopold II. und Kurfürst Friedrich August III.  von  Sachsen  in 
Pillnitz. Dreifaches Brustbild rechts. / Sitzende Saxonia mit  Blick  über  die  Elbe  mit  dem  Wasserschloß  Pillnitz  vor 
aufgehender Sonne. 52 mm. 57,55 g. Grund 4.2. Slg. Henckel 1924 (Ag). Slg. Montenuovo 2236 (Ag). ...... Vorzüglich 50,-

1096 Silbermedaille 1791 (Stierle)  auf die Vermählung seiner Tochter Friederike mit Herzog Friedrich von York, 1764-1802 
Fürstbischof  von  Osnabrück.   30 mm.   7,04 g.   Slg. Henckel  1990.   Kennepohl  397.   Brockmann  1051.
........................................................................................................................Kleiner Kratzer, sehr schön - vorzüglich 80,-
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Friedrich Wilhelm II. 1786 - 1797 

1097 Silbermedaille 1791 (Stierle) auf  die  Vermählung  von  Prinzessin  Wilhelmine  mit  Wilhelm  Friedrich,  Erbprinz  von 
Nassau-Oranien . 30 mm. 6,8 g. Marienburg 3298. ............................................................................Hksp., sehr schön 40,-

1098 Silbermedaille 1792 (Abramson) auf die Huldigung von Ansbach und Bayreuth. Brustbild rechts. /  Genius mit Füllhorn 
am Altar. 27 mm. 6,97 g. Slg. Wilmersdörffer 1147. Hoffmann 83. Marienburg 5608..................................Sehr schön+ 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1099 Silbermedaille 1793 (Abramson) auf die Huldigung von Südpreußen anläßlich der 2. Teilung Polens. Brustbild rechts./ 
Schwebender Adler.   41 mm.   27,86 g.   Hutten-Cz.  4541.   Marienburg  2604.    Hoffmann  85.   Slg. Henckel  3952.
...................................................................................................................................... Patina, sehr schön - vorzüglich 150,-

1100 Silbermedaille 1793 (Loos) auf seine Ankunft in Berlin nach dem Feldzug gegen Frankreich.  Brustbild rechts. / Schrift 
in zehn Zeilen im Lorbeerkranz. 37 mm. 18,28 g. Slg. Henckel 1946. Sommer A38. ............ Feine Tönung, vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1101 Silberne  Schulprämie  1794  (unsigniert)  für  Ansbach  und  Bayreuth.   Adler  mit  gekröntem  Monogramm. /  Schrift 
zwischen Zweigen. 20 mm. 1,21 g. Slg. Wilmersdörffer 1149. Slg. Henckel 5368. ........................................ Vorzüglich 50,-

1102 Silbermedaille 1795 (Loos) auf den Frieden von Basel. Brustbild von vorn rechts. / Pax  vor  sitzendem  Mars.  43 mm. 
27,83 g. Slg. Henckel 1961. Sommer A45/1. PiN 669. Schweizer Medaillen 144. ................ Feine Tönung, vorzüglich 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1103 Silbermedaille 1796 (Loos) auf die Huldigung von Südpreußen in Warschau  anläßlich der 3. Teilung Polens. Brustbild 

rechts. / Schwebender Adler über Flußlandschaft. 27 mm. 6,98 g.  Hutten-Cz. 4544.  Marienburg 2610.  Sommer A53. 
Slg. Henckel 3954. ....................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 75,-

1104 Silbermedaille 1797 (Loos) zu seinem Begräbnis. Brustbild rechts. /  Adler auf Urne, vor dem Postament Insignien und 
Fackel, dahinter Zypressen. 42 mm. 26,39 g. Sommer A57. Slg. Henckel 1975............................................ Vorzüglich 125,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1105 Silbermedaille 1793 (Loos) auf seine Vermählung mit Luise von Mecklenburg-Strelitz Heiligabend in Berlin.  Doppeltes 
Brustbild links. /  Mars  mit  Krieger  vor  thronender  Hymen.   43 mm.   26,48 g.   Sommer  A40.   Slg. Henckel  1997. 
Marienburg 3300 (Æ). ..................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1106 Silbermedaille 1798 (Loos) auf die Huldigung in Berlin. Brustbild links. /  Würfel,  darauf  Gesetzbuch  am  Bienenkorb, 
Fahnen und Lorbeerzweig, oben schwebender Adler mit Eichenkranz. 41 mm. 28,55 g.  Henckel 2058.  Sommer A65. 
Marienburg 3652. ................................................................................................................................Patina, vorzüglich 100,-

1107 Silbermedaille 1798 (Loos) auf die Huldigung in Berlin. Brustbild links. /  Würfel,  darauf  Gesetzbuch  am  Bienenkorb, 
Fahnen und Lorbeerzweig, oben schwebender Adler mit Eichenkranz. 30 mm.  9,29 g.  Henckel 2059.   Sommer A65. 
Marienburg 3653. ......................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1108 Silbermedaille 1798 (Loos) zum 22. Geburtstag der Königin Luise.  Deren  Brustbild  rechts. /  Schrift  im  Rosenkranz. 
36 mm. 14,1 g. Slg. Henckel 2428. Sommer A62. ................................................................. Feine Tönung, vorzüglich 150,-

1109 Silbermedaille 1798 (König) zum Besuch des  Königspaars  in  Schlesien.  Doppeltes  Brustbild  rechts. /  Schrift  über 
Zweige, oben strahlender Stern.  30 mm.  8,76 g.   Friedensburg/Seger 4573.   Slg. Henckel 4336.   Marienburg 4922.
...................................................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1110 Silbermedaille 1798 (Loos)  zum  Besuch  des  Königspaars  in  Tarnowitz   (Bergstadt  in  Oberschlesien).  Doppeltes 
Brustbild links auf Postament mit Girlanden. /  Genius beim Heben des Schleiers der sitzenden Natur,  dabei  liegende 
Löwen.    52 mm.    57,49 g.    Friedensburg/Seger  4574.    Slg. Henckel  4337.    Sommer  A64.     Marienburg  4923.
......................................................................................................................Feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 800,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1111 Silbermedaille o.J. (1797-1804, Loos). Preis der Akademie der Wissenschaften. Brustbild links. /  Schwebender  Adler 
über der Berliner Straße Unter den Linden mit Blick auf das Brandenburger Tor.   36 mm.  12,71 g.  Marienburg  3614. 
Sommer A112.................................................................................................................................................. Vorzüglich 200,-

1112 Silbermedaille 1800 (Loos) zum Schluß des 18.Jahrhunderts. Brustbild links./ Adler über Symbolen für Landwirtschaft, 
Gewerbe,  Handel,  Wissenschaften  und  Künste.   36 mm.   13,22 g.   Marienburg  3657.   Sommer  A68.
...............................................................................................................................................Feine Tönung, sehr schön 60,-

1113 Bronzeklischee o.J.  (um 1800-1815,  unsigniert).   FRÉDÉRIC  GUILLAUME III.  ROI  DE  PRUSSE.,  Brustbild  links, 
außen Kranz. 50 mm. 5,97 g. .......................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1114 Silbermedaille 1801 (Abramson)    Jahrhundertfeier  des  Königreiches.   Fünffaches  Brustbild  rechts  der  bisherigen 
Könige. /  Thronende  Borussia  mit  Zepter  und  Waage.    68 mm.    119,95 g.    Marienburg  3660.    Hoffmann  100.
............................................................................................................................................. Dunkle Tönung, vorzüglich 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1115 Silbermedaille 1801 (Loos) Jahrhundertfeier des Königreiches.  Fünffaches Brustbild links der bisherigen Könige unter 
strahlendem Stern. / Thronende Borussia mit Füllhorn, Apollon mit Wagen und Horen empfangend.   56 mm.  71,07 g. 
Marienburg 3662. Sommer A76. ....................................................................................Kl. Randfehler, fast vorzüglich 300,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1116 Eisenmedaille 1801 (Loos) Jahrhundertfeier des Königreiches.  Fünffaches Brustbild links der bisherigen Könige unter 
Stern. / Thronende Borussia mit Füllhorn, Apollon mit Wagen und Horen empfangend. 55 mm. 49,04 g. Mbg.3664(Sn) 
Sommer A76....................................................................................................................... Dunkle Tönung, sehr schön 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1117 Silbermedaille 1801 (Stierle) Jahrhundertfeier des Königreiches.   Thronende  Borussia  vor  dem  liegenden  Flußgott 
Pregel. / Preußische Krone in ewiger Schlange. 36 mm. 14,01 g. Marienburg 3665............. Feine Tönung, vorzüglich 120,-

1118 Silbermedaille 1801 (Loos) 100 Jahrfeier des Königreiches. Brustbild links./ Schrift  in  zehn  Zeilen  unter  strahlender 
Krone. 41 mm. 29,86 g. Sommer A68/A77...................................................................................................... Vorzüglich 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1119 Silbermedaille 1801 (Loos) 100 Jahrfeier des Königreiches.  Doppeltes  Brustbild  links  des  Königspaars. /  Schrift in 
zehn Zeilen unter strahlender Krone. 41 mm. 28,51 g. Marienburg 3667. Sommer A77....................Patina, vorzüglich 180,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

1120 Silbermedaille 1801 (Loos) 100 Jahrfeier des Königreiches. Kopf links mit antikem Helm. /  Schrift in zehn Zeilen unter 
strahlender Krone. 41 mm. 30,14 g. Sommer A78. ..Schöne Tönung, Künstlername getilgt, vorzüglich-prägefrisch 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1121 Silbermedaille 1802 (Abramson) zum Begräbnis des Prinzen Heinrich. Dessen Kopf rechts. /  Insignien des Feldherrn, 
darüber gegen strahlendem Stern fliegender Adler. 37 mm. 13,51 g. Hoffmann 57. ..................................... Sehr schön 80,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1122 Silbermedaille 1803 (Loos) zur Huldigung von Hildesheim und Goslar  (1802 mit Preußen vereinigt).  Brustbild  links. / 
Stehende Borussia vor Postament mit Waage, Merkurstab, Schwert und Symbolen. 42 mm.  27,72 g.  Sommer A97/4. 
Marienburg 5226. .....................................................................................................Feine Tönung, Kratzer, vorzüglich 120,-

1123 Silbermedaille 1803 (Abramson) zur Huldigung von Hildesheim und Goslar   (1802  mit  Preußen  vereinigt).  Brustbild 
links./ Thronende Borussia mit Waage. 30 mm. 9,32 g. Hoffmann 104. Marienburg 5229. Dunkle Tönung, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1124 Silbermedaille 1803 (Abramson) zur Huldigung des Eichsfelds, von Nordhausen und Mühlhausen (1802  mit  Preußen 
vereinigt).   Brustbild  links. /  Thronende  Borussia  mit  Waage.   30 mm.   9 g.    Hoffmann  108.    Marienburg  5052.
............................................................................................................................................ Dunkle Tönung, sehr schön 40,-

1125 Silbermedaille 1804 (Abramson) zum Tod von Immanuel Kant.  Dessen Brustbild rechts. / Sitzende Athena beim Gruß 
der Eule. 43 mm. 28,29 g. Hoffmann 237. Marienburg -. Kisch 2. ...............................................Kl. Kratzer, vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1126 Silbermedaille 1804 (Loos) zum Tod von Immanuel Kant. Dessen Büste links. / Genius mit zwei  Fackeln  in  Biga mit 
Eulen links auf Wolke. 42 mm. 27,51 g. Sommer A115. Marienburg 2662. Kisch 3. ...................................... Vorzüglich 150,-

1127 Bronzemedaille 1806, spätere Prägung, Rand "BR" (Andrieu/Jaley bei Denon). Einzug  Napoleons  in  Berlin.  Dessen 
Kopf rechts. / Das Brandenburger Tor in Berlin. 41 mm. 41,36 g. Bramsen 546. Marienburg 3689......Fast prägefrisch 50,-

1128 Bronzemedaille 1806, spätere Prägung, Rand "BRONZE" (Andrieu/Jeuffroy bei Denon).  Kapitulation  der  Städte und 
Festungen Spandau, Stettin, Magdeburg und Küstrin vor Napoleon. Dessen Kopf rechts. /  Die  vier  Stadtgöttinen bei 
der Aufgabe ihrer Schlüssel. 41 mm. 38,31 g. vgl. Bramsen 548. .........................................................Fast prägefrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1129 Silbermedaille  o.J.  (ab 1806,  Abramson)  zu  Ehren  von  Königin  Luise.   Deren  Brustbild   rechts   in   gebundener 
Haartracht. / Schrift in vier Zeilen  im  Rosenkranz.   45 mm.   26,66 g.   Hoffmann  116.   Marienburg - (Vs. wie 3898).
................................................................................................................................................ Feine Tönung, vorzüglich 250,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1130 Bronzierte Bleimedaille o.J. (ab 1806, Liénard) zu Ehren von Königin Luise, bezeichnet in ihrem Beinamen A.(Amélie). 
Deren Brustbild rechts in gebundener Haartracht in Arabeskenumrandung. / Freie Rs. in gleicher Umrandung. 45 mm. 
37,15 g. Bramsen 686. Marienburg 3894. Forrer III-435. ........................................................................ Fast vorzüglich 50,-

1131 Einseitige ovale Eisengußmedaille o.J. (ab 1806, unsigniert)  zu  Ehren  von  Königin  Luise.   Deren  Brustbild  rechts. 
21/18 mm. 1,39 g............................................................................................................................................. Vorzüglich 50,-

1132 Einseitige ovale Eisengußmedaille o.J. (ab 1806, unsigniert)   zu  Ehren  von  Königin  Luise.  Deren  Brustbild  rechts. 
Medaille im Zierrahmen mit Öse am Ring. 23/19 mm. 2,36 g. ........................................................................ Vorzüglich 60,-

1133 Bronzemedaille 1807, spätere Prägung, Rand  "1973 BRONZE"  (Andrieu / Brenet).   Schlacht  von  Preußisch  Eylau. 
Kopf Napoleons rechts. / Napoleon als Diomedes sitzend auf Trophäen, ein Schwert und eine Viktoria-Statue haltend. 
41 mm. 37,01 g. Bramsen 628. Marienburg 3689. .................................................................................Fast prägefrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1134 Versilberte Bleimedaille mit Öse 1807 (unsigniert) auf den Frieden von  Tilsit.  Brustbild  Napoleons  links. /  Napoleon 
umarmt von Kaiser Alexander I. von Rußland, links daneben der König von Preußen; alle im  Pavillon  auf  der  Memel 
mit Schiffen. 39 mm. 13,54 g. Bramsen 641. Marienburg -. Diakov -............................................................. Sehr schön 60,-

1135 Zinnmedaille 1807 (unsigniert) auf den Frieden von Tilsit und den Beitritt des Königs von Sachsen 1806 in Posen zum 
Rheinbund. Wappen von Sachsen im Mantel. // NAPO / LEON  im  Lorbeerkranz.  41 mm.   14,92 g.   Bramsen  2204. 
Marienburg -. Slg. Merseburger -. ....................................................................................Gestopftes Loch, sehr schön 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1136 Bronzemedaille 1807 (Andrieu/Droz bei Denon) auf den Frieden von Tilsit. Dreifaches  Porträt  Napoleons  mit  Kaiser 
Alexander I. von Rußland und König Friedrich Wilhelms III. rechts. / Liegender Flußgott der  Memel  (Niemen),  in der 
ausgestreckten Hand der Friedenspavillon.  41 mm.   30,66 g.   Bramsen 640.   Marienburg 2739 (Ag).   Diakov 312.1.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1137 Silbermedaille 1809 (Loos). Kalender des Jahres.  Doppeltes Brustbild des Königs und seiner Gemahlin, Luise, rechts 
im vierfachen Schriftkreis. / Kalender, im Abschnitt Festtage der königlichen Familie. 44 mm. 19,01 g. Marienbg. 3694. 
Sommer A136.................................................................................................................................................. Vorzüglich 150,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1138 Silbermedaille 1809 (Loos). Rückkehr des Königpaars nach Berlin.  Doppeltes  Brustbild  rechts. /  Berolina  am  Altar. 
36 mm. 15,96 g. Marienburg 3696. Sommer A142. ........................................................... Schöne Tönung, vorzüglich 150,-

 

1139 Vergoldete Bronzemedaille 1809 (Loos). Rückkehr des Königpaars nach Berlin. Doppeltes Brustbild rechts./ Sitzender 
Saturn beim Beschreiben einer Pyramide. 28 mm. 8,55 g. Marienburg 3695 (Ag). Sommer A143............... Sehr schön 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1140 Silbermedaille 1810 (Abramson) zum  Geburtstag  der  Königin  Luise.  Brustbild  des  Kronprinzen  links,  hinter  dem 

Namen sein Geburtstag. //  DES VATERLANDES BLÜHENDE HOFFNUNG,  junger  Lorbeerbaum,  im  Abschnitt die 
Widmung: ·DEM· 10. MERZ· / 1810. 29 mm. 6,5 g. Hoffmann 118. ...................................... Feine Tönung, vorzüglich 150,-

 

1141 Silbermedaille 1810 (Abramson) zum Begräbnis von Königin Luise. Deren Brustbild rechts in gebundener Haartracht./ 
Strahlender Stern über Pyramide. 30 mm. 9.08 g. Hoffmann 120. Marienburg 3899. ..Feine Tönung, vorzüglich - prfr 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1142 Silbermedaille 1810 (Loos, König und Hoffmann) zum Begräbnis von Königin Luise.  Deren  Brustbild  rechts,  darüber 
Krone. /   Strahlender  Name  des  Herrn  über  schwebender  Krone,  darunter  Felsblock  mit  preußischem  Adler in 
Landschaft. 39 mm. 21,32 g. Sommer A145. Marienburg 3900......................................Feine Tönung, fast vorzüglich 150,-

 

1143 Silbermedaille 1810 (Loos) zum Begräbnis von Königin Luise. Deren Brustbild rechts. / Trauernde Borussia  an  Urne, 
daneben Tisch mit Krone auf Kissen. 29 mm. 8,31 g. Sommer A146. Marienburg 3901. .............................. Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1144 Silbermedaille 1810 (ab 1811, Loos/Döll) zum Begräbnis von Königin Luise. Deren Grabmal von Rauch. /  Ansicht des 
Mausoleums im Schloßpark von Charlottenburg. 36 mm. 14,16 g. Sommer A147. Marienburg 3902. .......... Vorzüglich 150,-

 

1145 Eisengußmedaille 1810 (unsigniert, Johann Veit Döll bei Loos)  zur Beisetzung der Königin im Mausoleum Charlotten-
burg. Königin Luise auf ihrem Paradebett. / Ansicht des Mausoleums. 35 mm. 7,92 g. Marienbg. 3904. Sommer A147.
...................................................................................................................................................... Alter Guß, sehr schön 50,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1146 Silbermedaille 1811 (Loos) der Feuerrettungsgesellschaft der jungen Kaufmannschaft in Königsberg. Die Wappen von 
Königsberg, Löbenicht und Kneiphof mit Eichenzweigen. / Schrift  in  drei  Zeilen.   44 mm.   28,26 g.   Sommer  A149. 
Marienburg 2694. ............................................................................................................................................ Vorzüglich 250,-

1147 Silbermedaille 1811 (Loos) der Feuerrettungsgesellschaft der jungen Kaufmannschaft in Königsberg. Die Wappen von 
Königsberg, Löbenicht und Kneiphof mit Eichenzweigen. // Umschrift, im Feld eingraviert: N°141 / AV. 44 mm. 30,52g. 
Sommer -. Marienburg 2695 var.......................................................................... An Tragöse, sehr schön - vorzüglich 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1148 Silbermedaille 1813 (Loos) auf die Erneuerung des Bündnisses mit Rußland von 1805.  Einander  zugewandte  Brust-

bilder Kaiser Alexanders I. von Rußland und des Königs von Preußen. / Vor Kriegsarmaturen, ein  Denkstein  mit den 
beiden Wappen im Eichenkranz. 44 mm. 26,88 g. Sommer A 156. Marienbg.3703. Diakov 366.1 (R2). Bramsen 1217.
............................................................................................................................................... Kleine Kratzer, vorzüglich 200,-

1149 Bronzemedaille 1813 (Loos)  auf  die  Erneuerung  des  Bündnisses  mit  Rußland  von  1805.   Einander  zugewandte 
Brustbilder Kaiser Alexanders I. von Rußland und des Königs von Preußen. / Vor Kriegsarmaturen  ein  Denkstein mit 
den beiden Wappen im Eichenkranz.  44 mm.  37,38 g.   Sommer A 156.   Marienburg 3703 (Ag).   Diakov 366.1 (R2). 
Bramsen 1217. ........................................................................................................................Kleine Flecke, vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 

1150 Silber Medaille 1813  "Siegespfennig"  (Loos,  Berlin)  auf  die  Befreiung  Berlins  durch  Tschernischow.  Viktoria mit 
Schwert und Siegeskranz. / Links reitender Kosake mit Lanze.   15 mm.    1,36 g.    Voßberg  94.    Slg. Henckel 2160. 
Sommer A 166/1. Bramsen 1219. ................................................................................. Hksp., sehr schön - vorzüglich 40,-

1151 Silbermedaille 1813 (Loos) “Siegespfennig“.  Auf die Schlacht bei Großbeeren unter dem Kronprinzen von Schweden. 
Siegesgöttin links. / Schrift in sieben Zeilen. 15 mm. 1,22 g. Sommer A 165/8. Bramsen 1239..................... Vorzüglich 40,-

1152 Silbermedaille 1813 (Loos) "Siegespfennig".  Auf Blüchers Elbübergang bei Wartenburg. Siegesgöttin links. / Schrift in 
neun Zeilen. 15 mm. 1,69 g. Sommer A 165/14. Bramsen 1255. ................................................................... Vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 

1153 Silbermedaille 1813 (Loos) "Siegespfennig". Zur Rückkehr des  Kurfürsten  von  Hessen  in  seine  Residenz.  Sieges-
göttin links. / Schrift in neun Zeilen. 15 mm. 1,52 g. Sommer A 165/22. Bramsen 1282. ....................... Fast vorzüglich 40,-

1154 Silbermedaille 1813 (Loos) "Siegespfennig".     Auf  den  Einzug  des  Fürsten  von  Nassau - Oranien  in  Amsterdam. 
Siegesgöttin links. / Schrift in neun Zeilen. 15 mm. 1,41 g. Sommer A 165/23. Bramsen 1287. ............ Fast vorzüglich 40,-

1155 Silbermedaille 1813 (Loos) "Siegespfennig". Auf die Befreiung  von  Spandau.  Siegesgöttin  links. /  Schrift  in  sieben 
Zeilen. 15 mm. 1,24 g. Sommer A 165/1. Bramsen 2247. ................................................................ An Öse, vorzüglich 40,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1156 Jeton 1813 (Stettner, Messing versilbert). Völkerschlacht bei Leipzig. Einander zugewandte Brustbilder der Kaiser von 
Österreich und Rußland. / Schwebender preußischer  Adler  über  Stadtansicht  mit  einziehenden  Soldaten.   33 mm. 
14,17 g. Bramsen 1259. Marienburg 3719. Montenuovo 2382. Diakov 368.2 (R1). ....................................... Vorzüglich 80,-

1157 Steckmedaille 1813 (Stettner, Sn) auf die Befreiungskriege. 7säuliger  Tempel  mit  den  Wappen  der  Verbündeten. /
Die Göttinnen der Gerechtigkeit, Einigkeit und Weisheit. Inhalt: Zwei Deckblättchen mit Schrift und  zwölf  verbundene 
Stiche mit Beschreibung der  dargestellten  Schlachten.  Diese  je  45 mm,  die  Steckmedaille   51 mm.   Preßler 427.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1158 Einseitige oktogonale Eisengußplakette o.J. (1814, JWBS) auf einen  Offizier  in  den  Befreiungskriegen.  Brustbild in 
Uniform  links  mit  gesenktem  Haupt.  Rs. :  JWBS  im  Rechteck.   ca. 121/80 mm.   224,86 g.
.................................................................................................................... Angeklebte gebrochene Ecke, sehr schön 50,-

1159 Silbermedaille 1814 (Loos) "Siegespfennig".  Auf den Einzug der russischen Kaiserin, Elisabeth, nach Berlin. Schrift in 
sieben Zeilen. / Schrift in acht Zeilen. 15 mm. 1,36 g. Sommer A 167. Bramsen 1330. ................................ Sehr schön 50,-

1160 Silbermedaille 1814 (Loos) "Siegespfennig".  Auf die Befreiung von Glogau. Siegesgöttin links. / Schrift in neun Zeilen. 
15 mm. 1,57 g. Sommer A 165/52. Bramsen 1402. Friedensburg/Seger 4588. ....... Hksp., kleine Kratzer, sehr schön 25,-

1161 Silbermedaille 1814 (Loos) "Siegespfennig".  Auf die Eroberung von Danzig. Siegesgöttin links./ Schrift in neun Zeilen. 
15 mm. 1,53 g. Sommer A 165/30. Bramsen 2262. Dutkowski/Suchanek -. .......................................Hksp., vorzüglich 50,-

1162 Jeton 1814 (Stettner, Messing versilbert). Einzug in Paris.  Die drei Brustbilder der Kaiser von Österreich und Rußland 
und des Königs von Preußen. /  Einmarschierende  Truppen  am  Tor  St. Martin.   38 mm.   18,92 g.   Bramsen  1374. 
Marienburg 3732. Montenuovo 2386. Diakov -. .............................................................................................. Vorzüglich 100,-

1163 Ovale Silbergußmedaille 1814  (unsigniert).   Einzug  in  Paris.   Viktoria  auf  Biga  rechts./   Schrift  in  sieben  Zeilen. 
31/26 mm. 9,51 g. Bramsen -.  Marienburg -. Montenuovo -. Diakov -. .......................................................... Vorzüglich 50,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1164 Bronzene Zwittermedaille 1814 (unsigniert, Rs. von Loos). Frieden von Paris. Brustbild  links  zwischen  FÜ. - TH. auf 
gewässertem Grunde. / Auf glattem Grunde, der siegreicher Adler auf Füllhorn  und  Bienenkorb  zwischen  Attributen 
der Wissenschaften und Künste sowie von Gewerbe und Handel. 36 mm. 26,5 g.  Slg. Henckel 2188.  Bramsen - (Rs. 
wie 1452).  Sommer - (Rs. wie A162). Marienburg - (Rs. wie 3756). ............................................................. Sehr schön 80,-

1165 Silbermedaille 1814 (Gayrard bei Denon) auf den  Besuch  der  Pariser  Münzstätte  durch  den  König  von  Preußen. 
Brustbild links nach Rauch. / Schrift in fünf  Zeilen.   40 mm.   38,52 g.   Bramsen -.   Marienburg  3735.   Forrer II-225.
........................................................................................................................................... Kl.Stempelfehler, vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1166 Bronzemedaille 1814 (Gayrard bei Denon) auf den Besuch der  Pariser  Münzstätte  durch  den  König  von  Preußen. 
Brustbild links nach Rauch. / Schrift  in  fünf   Zeilen.   40 mm.   38,6 g.   Bramsen -.   Marienburg 3736.   Forrer II-225.
.......................................................................................................................................... Kl. Stempelfehler, vorzüglich 80,-

1167 Eisengußmedaille 1814 (Gayrard bei Denon) auf den Besuch der Pariser Münzstätte durch den  König  von  Preußen. 
Brustbild links nach Rauch. / Schrift in fünf  Zeilen.   39 mm.   10,8 g.    Bramsen -.    Marienburg 3737.    Forrer II-225.
................................................................................................................................................... Geschwärzt, vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1168 Bronzemedaille 1814 (1817, Brandt) auf den Besuch des Königs in Neuenburg  und  die  Rückkehr  der  Fürstentümer 
Neuenburg und Valensis (Neufchâtel und Valengin) an Preußen. Brustbild links nach Rauch. /  Ansicht der Stiftskirche 
von Neuenburg. 40 mm. 42,98 g. Lehnert II-18. Marienburg 5660. ................................................................ Vorzüglich 100,-

1169 Silbermedaille 1814 (Loos). "Siegespfennig".  Rückkehr der Quadriga auf das  Brandenburger  Tor  in  Berlin.  Dessen 
Ansicht. / Schrift in acht Zeilen. 15 mm. 1,22 g. Sommer A 170. Bramsen 1483................................Hksp., sehr schön 40,-

1170 Eisengußmedaille  1814  (unsigniert).    Sieges-  und  Friedensmünze  zum  Wiener  Kongreß.  Viktoria  im  Kranz  der 
siegreichen Fürsten und  Feldherren,  oben  die  Kaiser  Franz I.  und  Alexander I.  mit  König  Friedrich  Wilhelm III. / 
Ehrenpforte im sechsfachen Schriftkreis mit Bezeichnung der Schlachten. 75 mm. 96,85 g. Slg. Marienbg. 3765(Zinn). 
Bramsen  1528  (Zinn).   Friedensburg/Seger  3686.   Montenuovo  2400.   Diakov  392.1.
............................................................................................................................ Geschwärzt, Öse entfernt, vorzüglich 120,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1171 Silbermedaille o.J.  (1815, unsigniert).   Schießprämie.   Brustbild  links. /  Schrift  im  Eichenkranz.   37 mm.   21,45 g. 
Marienburg 3623. Slg. Henckel 2019. ............................................................................................................. Vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1172 Einseitige Eisengußmedaille o.J. (1815, unsigniert, Posch,  Berliner  Eisenguß).  Brustbild  des  Königs  links.  81 mm. 
44,68 g.  Forschler 64................................................................................................. An Öse, geschwärzt, sehr schön 100,-

1173 Einseitige versilberte Bronzemedaille o.J. (1815, unsigniert, Posch)  auf  Gneisenau. Dessen  Brustbild  links.  82 mm. 
32,77 g. Forschler 254......................................................................................................................An Öse, sehr schön 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1174 Silbermedaille 1815 (unsigniert) zum Geburtstag des Königs.  Widmung der Armee - Beamten unter Generalintendant 
Friedrich von Ribbentrop. Unter strahlendem Eisernen Kreuz der Adler mit Monogramm des Königs, darunter PARIS./ 
Schrift in sechs Zeilen, darüber Lorbeer-, unten Eichenzweige. Randschrift (vertieft): * BLÜCHER * SCHARNHORST * 
GNEISENAU * HARDENBERG. 38 mm. 30,42 g. Marienburg 3781. ................................. Dunkle Tönung, vorzüglich 150,-

1175 Silbermedaille 1815 (Daniel Loos und Gottlieb Götze) zur Rückkehr  des  Königs  nach  Berlin  am  19. Oktober.  Kopf 
rechts. / Sitzende Friedensgöttin. 37 mm. 13,14 g. Marienburg 3783. Sommer A181............................ Fast vorzüglich 80,-

1176 Eisengußmedaille 1815 (C. Jacob und G. B. Henschel bei der Königlichen Eisengießerei in Berlin).   Stehender  König 
unter gekröntem Tuch im Kreis seiner Soldaten. / Schrift in fünf Zeilen im Lorbeerkranz.  74 mm.  92,79 g.  Mbg. 3788. 
Forrer III-41......................................................................................................... Geschwärzt, Öse entfernt, vorzüglich 120,-
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Friedrich Wilhelm III. 1797 - 1840 

1177 Bronzemedaille 1815 (F. König bei Loos) auf die Vereinigung ganz Pommerns unter Preußen. Dreifaches Porträt links 
des Großen Kurfürsten sowie der  Könige Friedrich II. und Friedrich Wilhelm III. / Borussia  und  Pommerania  bei der 
Huldigung, davor die am Wasser sitzenden Neptun und Viadrus. 50 mm. 67,85 g. Marienburg 4980 (Cu)... Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1178 Silbermedaille 1818 (Henri François Brandt). Grundsteinlegung des Siegesdenkmals auf dem  Tempelhofer  Berg  bei 
Berlin zu den Befreiungskriegen 1813-1815. Doppelporträt links des  Königs  mit  Kaiser  Alexander I.  von  Rußland. / 
Ansicht des von Schinkel auf dem Tempelhofer Berg  geschaffenen  eisernen  Denkmals  im  Grundriß  des  Eisernen 
Kreuzes. Seither heißen Hügel und Umgebung "Kreuzberg". 50 mm. 73,02 g. Marienburg 3793.   Diakov  409.1 (R2). 
Lehnert 25. ............................................................................................................................. Feine Tönung, vorzüglich 750,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1179 Bronzemedaille 1818 (Henri François Brandt).  Grundsteinlegung des Siegesdenkmals auf dem Tempelhofer Berg bei 
Berlin zu den Befreiungskriegen 1813-1815. Doppelporträt links des  Königs  mit  Kaiser  Alexander I.  von  Rußland. / 
Ansicht des von Schinkel geschaffenen eisernen Denkmals im Grundriß des Eisernen Kreuzes.  Seither heißen Hügel 
und  Umgebung   "Kreuzberg".     50 mm.     68,22 g.     Marienburg  3793  (Ag).     Diakov  409.1 (R1).    Lehnert  25.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1180 Silbermedaille 1821 (Götze bei Loos) auf den Wiederaufbau des  Schauspielhauses  am  Gendarmenmarkt  in  Berlin. 
Kopf links. / Ansicht des Gebäudes. 34 mm. 20,28 g. Marienburg 3805 (Æ). ......................... Feine Patina, vorzüglich 150,-

1181 Eisengußmedaille 1821 (Götze  bei  Loos)  auf  den  Wiederaufbau  des  Schauspielhauses  am  Gendarmenmarkt in 
Berlin. Kopf links. / Ansicht des Gebäudes. 34 mm. 22,05 g. Slg. Henckel 2249. .................... Geschwärzt, vorzüglich 75,-




